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V&D  Vroom en Dreesmann  

 
Vroeger waren er in grote steden 
V&D-warenhuizen. Tijdens de 
economische crisis gaven 
consumenten ook bij V&D steeds 
minder geld uit, waardoor 
werkloosheid ontstond. 
 
 
 
 
 
 

1p 7 Welke vorm van werkloosheid ontstond doordat consumenten minder geld  
uitgaven bij V&D tijdens de economische crisis? 
A conjuncturele werkloosheid 
B frictiewerkloosheid 
C structurele werkloosheid 
 

1p 8 Een relatief hoge werkloosheid onder winkelmedewerkers kan weer leiden 
tot nieuwe werkloosheid. Dit komt door de volgende verschijnselen: 
1 minder bestedingen 
2 minder inkomen 
3 minder werk 
Welke volgorde van de verschijnselen is juist, zodat een economisch 
logische redenering ontstaat? 
A werkloosheid  1  3  2  werkloosheid 
B werkloosheid  2  1  3  werkloosheid 
C werkloosheid  3  2  1  werkloosheid 
 

2p 9 V&D ging uiteindelijk failliet en is daarna gesloten. Na sluiting van de 
warenhuizen hebben veel werknemers van V&D zich ingeschreven bij het 
UWV. 
 Geef van de volgende beweringen over het UWV aan of ze juist of 
onjuist zijn. Zet telkens een kruisje in de juiste kolom. 
 

beweringen juist onjuist 

Een werkloze die niet meer wil werken, moet zich 
inschrijven bij het UWV. 

  

Een werkloze die ingeschreven staat bij het UWV hoort 
bij de geregistreerde werklozen. 

  

Een taak van het UWV is sollicitatiebrieven schrijven 
voor werklozen. 
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1p 10 Door sluiting van V&D verloren 10.000 werknemers hun baan. Van hen 
hadden 1.200 werknemers meteen een nieuwe baan zonder inschrijving 
bij het UWV. Van de overige werknemers hebben zich er 3.000 niet 
ingeschreven bij het UWV. 
Bereken hoeveel procent van de ontslagen werknemers van V&D zich na 
sluiting heeft ingeschreven bij het UWV. 
A 12% 
B 42% 
C 58% 
D 88% 
 

1p 11 Na verloop van tijd openden er andere winkels op een locatie waar eerst 
een V&D was gevestigd. Die nieuwe winkels leverden in totaal 2.500 
arbeidsplaatsen op. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 

 
Door de opening van de nieuwe winkels stijgt in elk geval …(1)… (het 
aanbod van / de vraag naar) arbeid. Hierdoor kan het …(2)… (overschot / 
tekort) op de arbeidsmarkt kleiner worden. 
 
(1)  .............................................................................................................  
 
(2)  .............................................................................................................  
 

1p 12 Door de opening van nieuwe winkels kregen veel werkzoekenden weer 
een betaalde baan. Voor sommige mensen is het ontvangen van loon niet 
de enige reden om te werken. 
 Noem behalve loon een andere reden voor mensen om te werken. 
 
 ..................................................................................................................  
 
 ..................................................................................................................  
 
 


